

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 230 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1938. október 12.

Diadalkapuvál fogadják a megszálló magyar katonákat

Ókomárom, okt. 10. Hétfőn pontban két óraker már ott állott az öreg komáromi megyeháza előtt a szlovák bizottság egyik tagja, Straka Antal, hogy a szlovák küldöttség nevében fogadja a magyar kiküldötteket.

A rendőrség ismét elzárta az utcát. Feltűnnek a magyar miniszterek autói. Kánya Kálmán külügyminisztert és gróf Teleki Pal kultuszminisztert a környező utcákban összegyűjt nagy közönség ismét lelkes ünneplésten részesítette.

Mindenkinek a mellén nemzeti színű kokárda, vagy más piros fehér zöld jelvény. Kis zászlókkal integetnek a magyar államférfiak felé.

Straka Antal üdvözlő és felvezetői öket az elsőemeleti tanácsoló terembe. A szakértők hatalmas paksamétákat hoznak, óriási térképeket, a hatalmas statisztikai anyagot.

Megkezdődik az érdemleges tanácskozás, amelyek eredményei elé egész Európa feszült érdeklődéssel tekint. A légkör változatlanul kedvező. A felvidéki nemzeti tanács, amely most alakult meg a Felvidéken azzal a céllal, hogy mint a magyarság legfőbb szerve, a rendfenntartást már most átvegye a magyarlakta területeken, délből a megyeházával szemben, a Central szállóban ebédelt.

Valamennyien bizakodóan ítélik meg a helyzetet. Csak természetesen senki sem látja meg előre, hogy a tanácskozások meddig tartanak.

A magyar küldöttség tagjai hétfőn délelőtt a Zsófia hajón beható tárgyalásokat folytattak egymással a tárgyalás anyagáról és a délutáni értekezlet előkészítéséről. A küldöttség egyébként állandó összeköttetésben áll az egyesült magyarpárt elnökségével, Jaross Andor elnökkel és Eszterházy János gróf ügyv. alelnökkel. A magyar küldöttség délután 2 óraker ment át a tárgyalásra. A gépkocsisor ezúttal, minthogy a hidról a torlaszokat erre az időre eltávolították, egyenesen a komáromi városházáig, az egykori vármegye házáig haladt.

A küldöttség bevonulását ezúttal is rendkívül ünnepi hangulat kísérte. Komárom apraja nagyja mind az uccára tódult s az utcánál végig sűrű sorfalat állva,

éljenezték a magyar küldötteket.

A két küldöttség negyed 3 óraker ült össze a tárgyalások folytatása céljából. Mialatt a tárgyalás folyt, kinn az uccán felharsant a Magyar Himnusz.

A hétfő délutáni tanácskozás 2 óra hosszat tartott. Negyed 5 óra előtt felfüggesztették a tanácskozást s a következő hivatalos jelentést adták ki:

A magyar és csehszlovák delegáció okt. 10-én 14 óraker újabb ülést tartott, amelyen a csehszlovák delegáció ismertette álláspontját a magyar javaslattal szemben.

Kedden október 11-én délelőtt 9 óraker a két delegáció szakértői megbeszélést tartanak. Délután 15 óraker a delegátusok foly-

tatják a tárgyalásokat.

Budapest, okt. 10. A sátoraljau helyi kisállomás és az Ipolyság átadása katonai technikai okokból kedden déli 12 óraker történik meg.

Balassagyarmat október 10 A komáromi tárgyalások eredménye leírhatatlan örömet keltett az Ipolymenti megszállt területek lakosságának körében. Az Ipoly jobb partján sűrű csoportokba verődve allanak kendőket lobogtatni és lelkesen kiáltozzák: Ejjen Magyar ország! Pár óra múlva találkozunk!

A szlovák községekben óráról órára többen csatlakoznak ahhoz a parthoz, amely a Magyarországgal való egyesülést követeli. Sok

szlovák falu népszavazást követel. A cseh katonaság az Ipoly körül megtette az előkészületeket az elvonulásra.

Ipolyság község ma reggelre már zészloerdőben uszott. Minden házon megjelent a magyar nemzeti színű lobogó, virágfüzérekkel és szalagokkal díszítve. A határon lévő vámházat tetőtől talpig piros fehér zöld vászonnal huzzák be és a határon valamint a község uccáin hatalmas díszkapukat emelt a lakosság a bevonuló magyar hadsereg tiszteletére.

Itt is, mint Sátoraljau helyi elszakított részén az egész éjszakát ébren töltötte a lakosság és csoportokba verődve a Himnusz és magyar nótákat énekelve járták be az utcákat.

Az egész ország területéről, így Debrecenből is, rengetegen utaztak vonaton, autón, motorkerékpáron a határra, hogy tanui lehessenek a nagy történelmi pillanatnak, mikor a husz év óta rab-ságban szenvedő vértestvéreink ismét egygyé forradnak velünk.

Aranyórát és helven pengőt lopott a besurranó tolvaj

Vakmerő besurranó tolvaj járt ma reggel idős Harsányi Imre Apaffy uccai malomtulajdonos lakásán. Az ismeretlen egyén a lakásban az egyik szekrényből hetven pengő készpénzt, egy aranyórát és egy briliánsgyűrűt vett

magához. A lopást nem sokkal később felfedezték, de ekkorra már nyomaveszett a tettesnek. A malomtulajdonos kára 500 pengő. — Feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

Lengyelország egy emberként áll Magyarország mellett ebben az időben

Bobkovski lengyel közlekedésiügyi miniszternek aki hétfőn délből óceánrepülőgéppel nyitotta meg a varsó—budapesti légijáratot, este vacsorát adtak tiszteletére.

A vacsora során Kunderv kereskedelmi miniszter üdvözölte a lengyel vendéget. Meggyőződésemondotta, — hogy ez a légi összeköttetés nagymértékben hozzájárul majd az országaink között fennálló kereskedelmi gazdasági kapcsolatok további kifejlődéséhez

Bobkovski miniszter a pohárköszöntőre válaszolva a következőket mondotta:

— A mai ünnepség újabb lépést jelent annak a barátságának és rokonszenvnek további elmélyítésében, mely már évszázadok óta elválaszthatatlan szálakkal fűzi össze

népeinket. Ez a barátság mindig a két nép számára döntő pillanatokban jutott legerősebben kifejezésre. Magyarországnak tudnia kell, hogy az a Lengyelország, amely sohasem ismerte el és sohasem ratifikálta a trianoni szerződést, most is ebben a történelmi órákban, egy emberként áll a magyar nemzet mellett.

Az az út, amelyen a napokban a lengyel és magyar nemzet reményekkel telet a jövőre tekintve karöltve halad Lengyelországot és Magyarországot minden eddiginél szorosabb együttműködéshez vezet.

Lengyelország és Magyarország erejük tudatában közös eszméjüktől lelkesítve fontos tényezőjévé lesz-

nek az európai egyensulynak ez az tényező a jövőben is a béke érdekében fog munkálkodni.

Rendőrségi hírek

Özv. Jobbágy Imréné Bethlen ucca 59 szám alatti lakos tegnap délután kint járt a vásárban. Ismeretlen tettes kilopta pénztárcáját amelyben 56 pengő volt. A károsult feljelentést tett a rendőrségen.

Novák Károly Ajtó utca 12 szám alatti lakos tegnap elhagyott 2 arany fülbevalót.

A németek ma befejezték a megszállást

Berlin, október 10. A német főparancsnokság vasárnap este közölte, hogy a német csapatok mindenütt elérték az október 9-ére kitűzött célt.

A hadsereg főparancsnoksága közli; A német csapatok október 10-én bevonulnak a megszállandó szudétanémet terület utolsó övezeteibe.

Ezzel a német csapatoknak a müncheni egyezmény által kiszabott területmegszállása befejeződött és holnaptól kezdve már megkezdődik az elcsatolt szudétaterületek közigazgatási és katonai átszervezése,



Palesztinában folyik a vér. Az Akkó közelében arab aktivisták és angol katonaság között lefolyt harcnak hatvan halottja és sebesültje volt.

A szlovák kormány betiltotta a kommunista párt működését Szlovákiában. Ezzel egyidejűleg a kommunista újságoktól megvonták a postai szállítás jogát.

A Press Association jelentése szerint az angol udvari körökben nagyon valószínűtlennek tartják, hogy az uralkodópár kanadai látogatása alkalmával az Egyesült Államokba is ellátogat, mert a tervbevetett három hét alig lesz elegendő Kanada beutazásához.

Svájc védekezik a zsidók beözönlése ellen.

Az Amerikai Villamosmérnökség közlése szerint olyan rádióelektromos magasságmérőt találtak fel, amely állandóan jelzi, milyen magasságban van a repülőgép a föld felett. Ezt a műszert felszerelik az United Air Lines valamennyi gépére, aztán a repülőgépipar rendelkezésére bocsátják.

Cseljabinszk vidékén kolhozokba tartozó négy földmivest ellenforradalmi tevékenység miatt halálra ítélték. A Pravda közli továbbá, hogy a haditörvényszék halálraítélte két moszkvakörnyéki földművest, aki állítólag felgyújtotta egy kolhoz rozsföldjeit. — A Krasznaja Svjezda leningrádi jelentése szerint kivégeztek egy állítólagos hazaárulót.

Károly király a szinajai Peles kastélyban több politikai személységet fogadott, közöttük Comenene külügyminisztert. — Utóbbi időben egyre inkább hitellel találunk a kormány átalakításával kapcsolatos hírek, amelyek összefüggésben vannak a külpolitikai eseményekkel. A közvélemény igen élénk érdeklődéssel kíséri a politikusok látogatásait az uralkodónál.

A német hadsereg főparancsnoksága közli: A német csapatok október 10 én bevonultak a megszállandó szudétánemet terület utolsó övezeteibe.

VIGSZINHAZ MOZGO
A legérdekesebb szerelmi regény! Az örökszép LIL DÁGOVER szivhezszólo filmje

Másodvirágzás
Paul Hartmann, Rolf Moebius a férfi főszerepekben Bemutató ma!

Előadások: 5, 7, 9 óraker.

A Szovjet sajnálja Benest

Moszkvai táviratok szerint Benes lemondása, a Kreml köreire lesújtó hatást gyakorolt. Szovjet kormánykörök Benes távozásában Litvinov külpolitikájának újabb vereségét látják. Moszkvában Benes, éppugy mint Titulescut, a szovjetunió kipróbált és mindenre

kész barátjának tartották. A Le Journal moszkvai politikai körökből úgy értesül, hogy a kommunista párt politikai irodájának tagjait a napokban rendkívüli értekezletre hívják össze, az új nemzetközi helyzet megvitatása végett.

A hősök emlékére emlékharang készül

A veronai harangöntődében élénken folyik a munka a roveretói harang újra öntése körül. A harangot valamennyi ország világháborúban elesett hallottainak szentelik. Angliából, Franciaországból, Portugáliából, Belgiumból, Jugoszláviából, Lengyelországból, Romániából, valamint a többi államokból és Olaszország minden részéből egyre küldik Veronába az új-

raöntés céljait szolgáló ágyukat. Az új harang 160 mázsa súlyos lesz, három méter magas és háromméter átmérőjű.

A külügyminisztérium „történelmi” vizet szállít Roveretóba, a Vadar, Drina, Száva, Morva és Jordán folyókból, valamint az Ochrida és Dorian tóból, hogy a Piave vizével együtt a harang beszentelésénél felhasználják.

Hazaindult tizenhét ezer olasz önkéntes

A nemzeti Spanyolországból érkező hírek szerint két olasz önkéntes hadosztály a március 25 és a Littorie kedden sevilla kikötőjéből utra kel hazája felé. Mintegy 17—18.000 önkéntes tér vissza Olaszországba.

A nemzetiek hadsereg főparancsnoka közli, hogy az Ebro szakaszán a nemzetiek az ellenség több állását elfoglalták és a nemzeti arcvonalat előbbre tolták.

Egyetlen szakasz 170 foglyot ejtett. Két köztársasági repülőgépet lelőttek. A nemzeti repülőgépek szombaton sikerrel bombázták Taragona, Valencia és Barcelona kikötőjét.

A madridi fronton Anover de Tajo és Andalusia szakaszán, továbbá a villafrancia de cordobai szakaszon a nemzeti csapatok kiigazították az első vonalaikat.

Feloszlatták a jugoszláv parlamentet

Belgrád október 10 Pál kormányzó herceg ma rendelettel feloszlatta a jugoszláv parlamentet és az új választásokat december 10 ére tűzte ki. Egyidejűleg részleges átalakuláson ment át a Sztójadinovics kormány.

Mastrovics horvát képviselő,

mint testnevelési miniszter lépett be a kabinetbe és Hodjera, a jugoszláv néppárt vezére tárcanélküli miniszter lett. A néppárt a jövő választásokra a kormánnyal közös listát fog állítani, ami által a kormány 200.000 szavazattal többet remél,

Megalakult az első ruszin kormány

A cseh távirati iroda jelentése szerint Ungvárott összeültek a Ru-

szin föld parlamenti képviselői az első ruszin központi tanács három-

tagu és az ukrán nemzeti tanács háromtagú bizottsága hogy felállítsák a Ruszinföld követeléseit. Az ungvári kormányzósági épületben az egész napon át tárgyaltak a két nemzetiség képviselői valamint a Ruszinföld parlamenti képviselői és megállapították a ruszinföld miniszterek listáját.

A tárgyalások végén megegyeztek hogy a következő ruszinföldi miniszterek névsorát terjesztik a kormány elé:

A ruszin kormány elnöke és a közoktatásügyi miniszter Brody képviselő, belügyminiszter Baciaszky dr szenátor, gazdasági miniszter Fencik dr képviselő, egészségügyi és szociális ügyek minisztere Révai képviselő.

A kormányzósági épület erkélyéről Párkányi dr. az első ruszin miniszter kijelentette, hogy a Ruszinföld ugyanazokat a jogokat kapja, mint Szlovákia.

Brody képviselő közölte, hogy megalakult a ruszin kormány, amelynek összetételét a prágai kormány jóváhagyása után ünnepélyesen közlik Ruszinföld lakosságával. A ruszinföldi képviselőház választásait a legrövidebb időn belül kiírják.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ülése

A mezőgazdasági érdekképviselői választások befejeztével a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecenben a megyeháza dísztermében, 17-én hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel tartja alakuló közgyűlést.

Losonczy István kamarai elnök a megválasztott és a hivatalból kamarai tagokat külön meghívóval is értesítette az alakuló közgyűlésről.

Hajdu vármegye állategészségügyi viszonya

Az elmúlt hónapoz viszonyítva rosszabbodtak Hajdu vármegye állategészségügyi viszonyai, mint azt dr. Zsupan Kálmán állategészségügyi tanácsos jelentette a vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen.

Mindenek előtt fontos az, hogy a vármegye területén is fellepett a múlt hónap vége felé a ragadós száj- és koromfájás és most már Paspókladány határában öt tanyán vannak beteg állatok.



Oktober 12 én szerdán: Csak felnőtteknek! Két attrakció!
1. Az „Örvény” testvérfilmje a **Férfisors** Főszereplő: Jean Galland az „Örvény” főszereplője.
2. Edward Arnold és Kay Johnson amerikai színműve: **Az apám felesége** Egy kis fiú és egy szerencsétlen házasság megható története.
Előadások: 5, 7, 9 óraker.

Evészközben
megjön az étvágya!

Étkezzen a **PÁLL** sörözőben

KITÜNŐ SÖREI és zamatos fajborai ELSŐRENDÜEK.

Figyelmes kiszolgálás!

Október 31. takarékosági nap

Október utolsó napja — a világ valamennyi művelt és fejlett gazdasági államához hasonlóan — tizenkét év óta Magyarországon is országos takarékosági nap. Tizenkét évvel ezelőtt alakult meg nálunk az Országos Takarékosági Propaganda Bizottság, amely kormány megbízás folytán arra törekszik, hogy a takarékosági eszme a magyar társadalomnak minél szélesebb körben termőtalajra találjon és a takarékoság erénye minden magyar család életében

otthont nyerjen.

Ebben az évben kerül megrendezésre a tizenkettedik országos takarékosági nap. Az egész évben folyó takarékosági propagandatevékenység október 31-ét megelőzően jut el csúcspontjához. Már serényen folynak az országos takarékosági nap előkészületei, hogy október 31-én mindenki felfigyeljen a takarékosági erény gyakorlásának szükségességére és nemzetgazdasági fontosságára.

Nehézségek a csehek angol kölcsöne körül

Cseh pénzügyi bizottság érkezett Londonba dr. Postpisilnek, a cseh Nemzeti Bank elnökének vezetésével, hogy Csehszlovákiának nyújtandó angol hitelt tárgyaljon.

A Sunday Dispatch szerint Prága még az ígért tízmillió font kölcsönt sem kapja meg és az Angol Bank a kifizetés előtt tudni akarja.

1. kölcsön-e az az összeg s ha igen mi a biztosítéka?

2. Csehszlovákia kapja-e közvetlenül a kölcsönt, vagy Anglia után?

3. ha az összeg ajándék, kinek a zsebéből fizetik?

Ugy tudják, hogy a csehek ezen az összegben kívüli még harminc millió font kölcsönt keresnek.

A News Chronicle szerint Csehszlovákia legsúlyosabb problémája az, hogy az ország váratlanul is gyors összezsugorodása következtében Prága akárcsak Bécs 1918-ban túlnagyon fejlett a kicsiny testhez. A kormány le akarja építeni a túlméretezett fővárost, a felesleges lakosságot vidékre telepíti át.

Ut a lispei olajmezőhöz

A lispei olajmezőről, amely eddig, különösen esős időben szinte megközelíthetetlen volt, utat építettek, amely Szentadorján Keretjé, Buza és Borsfa érintésével, tehát az olajmező vonulásának hosszában kapcsolódik bele a Lete-

nye—Nagykanizsa közti országútba.

Az ut építkezése befejeződött és még ebben a hónapban megtörténik ünnepélyes átadása, amelyen jelen lesz Bornemisza Géza iparügyi miniszter is.

A lengyel lakta területeken nem lesz népszavazás

Oderbergnek vasárnap délelőtt történt megszállása után a lengyel csapatok délután Cieszyn kerület határára állapodtak meg. Tudni vélik, hogy az új lengyel-cseh határ

tárt véglegesen a két érdekelt kormány közti közvetlen tárgyalások során jelölik ki, anélkül, hogy népszavazást tartanának.

Tuka kiszabadult

Pozsonyi szlovák körök értesülése szerint Tuka Béla dr. egyetemi tanár, a szlovák kormány kezdeményezésére végleg kiszabadult pilseni internálásából és rövidesen Pozsonyba érkezik.

Mint ismeretes, Tuka Béla dr. a pozsonyi kerületi bíróság hazaárulás és kémkedés címen 15 évi fegyházra ítélte.

Tuka a büntetésből 10 évet töltött ki a lipótvári, illetve a pankráci fegyintézetben, majd feltételesen szabadiábra helyezték és lakóhelyül Pilsent jelölték ki. Pilseni száműzetése idején Tuka tanár az ottani törvényszéken, mint írnok kapott állást csekély fizetéssel.

Gyilkosság áldozata lett a bolgár vezérkari főnök

Peef bolgár tábornok, vezérkari főnök a hadügyminisztériumba tar-

tott, amikor a gyilkos lövés érte. Vele lévő segéd tisztje Sztobjanov

ELIS és BOBBY

esténként az ARANY BIKÁ

Fehér szalonjában

Vasárnap délután 5 órai tea — Tánc.

őrnagy szintén megsebesült. A gyilkos a merénylet után öngyilkosságot követett el. A tettes, aki a gyilkosság után agyonlőtte magát, valószínűleg tartalékos tiszt. A gyilkosság okait nem ismerik.

Tisztújítás a Magyar Szőlősgazdák Egyesületében

A Magyar Szőlősgazdák Egyesülete most tartotta rendes közgyűlését báró Waldbott Kelemen felsőházi tag elnöke alatt.

Az elnök báró Waldbott Kelemen bejelentette, hogy az elnökség eddigi tagjai lemondtak tisztviselői és az elnöklést átadta gróf Széchenyi Domonkos felsőházi tagnak, aki elfoglalva az elnöki széket, a tagok egyhangú lelkesedése közben ismét báró Waldbott Kelemen ajánlotta az elnöki tisztviselőre

A közgyűlésen résztvevő szőlősgazdák helyükről felállva, lelkesen ünnepelték népszerű elnöküket. Az ünnepelés csillapultával egyhangúan a következőket választották meg: elnök lett báró Waldbott Kelemen felsőházi tag. Társelnök vitéz dr. Héjjas Iván miniszteri tanácsos, Alelnök: Baros Endre országgyűlési képviselő, gróf Hunyady Ferenc, Tarányi Ferenc felsőházi tag. Pósz István országgyűlési képviselő és Ábrahám Pál kecskeméti szőlőbiztosok.



ANALONNYI TÜREK

Eljegyzések: Kapusi István fm. — Koutor Eszter, Katona Gábor fm. — Bessenyei Mária, Hatvani Sándor krp. tűzoltó — Vadai Klára, Kerékgyártó Mihály hentessegéd — Major Eszter, Jenés Gyula gazdálkodó — Kiss Mária, Novák Zoltán kereskedősegéd — Bihari Emma, Nagy Géza máv. tűzör — Botos Erzsébet, Balogh Lajos npsz. — Tóth Róza, Hász József kereskedősegéd — Rosenfeld Gizella.

Születések: Szücs Imre npsz. leány Erzsébet, Arany István npsz. leány Zsuzsanna, Ráczai János erdőtelepítő leány Margit, Bessenyei Gyula péksegéd fia Gyula, Simon István asztalossegéd, fia István.



GYÁZ ROVAT

Halálozások: Salmári László hentessegéd 33 éves Nagyszalonta u 29. Feigel Mária ref 13 naps, Baltazár Dezső u 12. Sin-

ka János ref 9 hónapos Nyirmihálydi. Temps Árpád ref 2 éves Csapó u 49, Ujlaki Lajosné ref. 25 éves, Keses u 45, Nemes Mihály ref. 4 hónapos Hortobágy, Czirják Sandorné Vámospéres.



Kedden, Szerdán, Csütörtökön, este a nagysikerű

Legyen úgy, mint régen volt

A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle nehézségekben szenvednek, igyanak reggelenként éhgyomorra egy-egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

<p>HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ</p> <p>Ma utoljára! Charles Boyer nagyhatású filmje: a</p> <p>Szerelmi vihar</p> <p>Paramount világhíradó!</p> <p>Előadások 5, 7 és 9 órakor</p> <p>Holnap: „SENORITA” Dorothy Lamour!</p>	<p>Az A P O L L Ó B A N</p> <p>Ma is! Simone Simon főszereplésével: a</p> <p>Hetedik menyország</p> <p>meghatóan szép filmattrakció!</p> <p>Kiegészítés és Híradó</p> <p>Előadások: 5, 7 és 9 órakor</p>
--	---

HIREK

Székelési zavaroknál és az ezekkel járó általános rosszullétnél a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűviz — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbélcsatornának a tartalmát gyorsan kiüríti, a puffadtságot csakhamar csökkenti, az emésztést és a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papír, fotó, cikkek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30—57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikpél SZENTANNA-U 5

Országos vásárok
Szerda október 12, Abaujszántó
Kunhegyes, Tiszabercel.
Csütörtök október 13 Diósgyőr, Edelény, Pálháza.

Péntek október 15 Besenyszög, Elek
Kölcse, Szarvas.
Szombat, október 15 én Besenyszög, Elek, Kercseliget, Szarvas.

Hirdetmény

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint tűzrendészeti hatóság a padlások lomtalanítása tárgyában folyó évi szeptember hó 27-én 42983—1938. A. szám alatti kiadványát hirdetményben elrendelt munkálatok teljesítésére kitűzött határidőt folyó évi október hó 31-ig meghosszabbítja.

Felhívja a hatóság a város lakosságát, hogy a padlások lomtalanítását és azoknak tüzoltóeszközökkel való ellátását a jelzett határidőig jogkövetkezmények terhére alatt végeztesse el.

Pótbeiratás a Zeneiskolába

Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a beiratások folytak naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig. Beiratkozni lehet az összes tanzakokra. Fuvóhangszerek tanítása ingyenes, csupán a beiratási díjat 6 pengőt kell befizetni.

Bővebb felvilágosítás a hirdetményeken és a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető a hivatalos órák alatt Vár u. 1. (Tel: 33—96)

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ
„ALFÖLD”-ET

Debrecen sz. kir. város adóhivatala
1100—193 au. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypedgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypedgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiség-

ben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozatali számmal 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal ellátott nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1938. évi október 4.
Városi adóhivatal.



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmeleg-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjeli után 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élémiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Perényi Gabriella énekel.
5.30 Heinrich János előadása,
5.50 A rádió szalonzenekara.
6.30 Kecskő István előadása.
7 Táncelemek.
8.10 Hibák Bányája.
9.30 Budapesti Hangverseny Zenekar.
11.10 Vörös Elek és cigányzenekara muzsikál.

Szerda

10.20 Felolvasás.
10.45 A legyőzhetetlen hegy,
12 Déli harangszó,
12.05 Hangmeleg.
1.30 Szimfonikus zenekar,
4.15 A rádió diáklőrája.
5 Felolvasás.
5.30 Menes Jakab zongorázik.
6.10 Fáy Béla verseket ad elő.
6.30 Rácz Béla és zenekara.
7 Surányi Lajos előadása.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legkiselebbe rétegekben elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Syilkosság az Operában

Detektív történet

I r t a:

SZENES JENŐ

36

— Mióta lakik a házban az elhalt?

— Három éve vette ki a lakást, de a három esztendő alatt alig volt valamit itthon, amikor kérdeztem, mindig azt a feleletet adta, hogy a művész urnál szokott még aludni is.

A kapitány megdörzsölte az állát.

— Minek kellett vajjon neki akkor lakás? morfondirozott, majd hangosan kérdezte meg:

— Voltak látogatói?

— Soha senki a három év alatt.

— Egészen biztos?

— Határozottan merem állítani, még fel is tűnt, hogy soha nem kereste egy teremtet lélek sem.

A kapitány elgondolkodva nézett maga elé, a csend már hosszabb ideig tartott s a házmester már biztosra vette, hogy nem is kérdeznek tőle semmit, amikor egészen váratlanul újabb kérdés hangzott el.

— Azután, hogy az elhalt hazajött, utána jött e még valaki haza?

— Senki — volt a rövid, tagadó felelet.

— Nem vette észre, hogy valaki járkált volna a házban?

— Halotti csend uralkodott, olyan, hogy a légy zümmögése is hallható volt.

— Na, nem tudom, hogy lehet

ezt ilyen határozottan állítani, hisz maga bent tartózkodott a fülkéjében és ott nem igen hallhatta meg, ha valaki nagyon halkán itt fent bejött és kiment a lakásból!

Ezek az ajtók nyikorognak annyira, hogy azt még bent a fülkében is meg lehet hallani — adta meg a magyarázatot a derék házmester.

A kapitány látva, hogy többet nem tudhat meg a férfitől, elbocsájtotta.

(Folytatjuk)



Délnyugati, nyugati szél. Változó felhőzet. Reggel helyenkint, főleg délen, köd. A hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatnál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Változó nyomdavezető Csuka László